

# ЗНАМЯ УДАРНИКА

Выходит 6 раз в месяц  
ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:  
на 1 месяц . . . — р. 30 к.  
на 1 год . . . . . 3 р. 60 к.  
Адрес редакции: ст. Иж-  
морская Запсибрия.

ОРГАН ИЖМОРСКОГО РК ВКП(б) И РАИСПОЛКОМА

№ 45 (81) || пятница, 23 августа 1935 г. || № 45 (81)

## УМЕЛО СОЧЕТАТЬ КОСОВИЦУ, ОБМОЛОТ И ХЛЕБОПОСТАВКИ

Сельхозартель „Трудовик“, Ново-николаевского сельсовета, рапортует райкому ВКП(б) о том, что косовицу и вязку озимой ржи закончили. А вот обмолот и хлебопоставки еще не выполняли, только обещают „приступить“.

Ваш рапорт — это документ вашей успокоенности и декларативности, тов. Саенко!

Вы ведете работу по методу очердности. Не сочетаете всего комплекса сельскохозяйственных работ.

По вашему рапорту невидна картина уборки, борьбы с потерями, нет живых людей. Очевидно из-за успокоенности вы это проглядываете. Забыли вы, что это главное в уборке. Забыли также, что зернопоставки — первая заповедь.

Необходимо умело организовать людей, обеспечить высокие темпы и качество уборочных работ, умело сочетать косовицу, обмолот и хлебопоставки — в этом должна быть заслуга руководителей колхозов.

## НЕДОПУСКАТЬ ПРОСТОЯ МОЛОТИЛОК

В колхозе „Кзыл трактор“ за время с 10 по 20 августа намолочено всего 11 тонн, тогда, как задание от Т-Реченской МТС на август дано намолотить 300 тонн.

Молотилка МТС выпущена неисправной. В результате она часто простаивает. Например, 18-19 ав-

густа из-за неисправности молотилка не работала.

На вопрос, к приезжающим механикам МТС, когда будет работать молотилка, они говорят, „вот сейчас урегулируем“. И до сегодня все обещания „регулируют“, а обмолот не идет. **Колхозник.**

## СВОДКА

О ходе хлебоуборочной кампании по колхозам сельсоветов Ижморского района на 20 августа 1935 года

Наименование сельсоветов	Сжато	Проц. выпол.	В проц к сжатому			Фамилии председателей сельсоветов
			Связ.	Скр.	Обм.	
с. Ижморский	745	57,4	99,4	10,8	16,6	Замков
Ломачевский	315	55,6	97,5	—	17,1	Лысенко
Н-Славянский	1278	54,4	98,6	0,4	13,7	Дранишников
Островский	901	53,9	75,6	0,5	16,1	Козлов
Златогорский	70	53,4	100	60,5	40,1	Григорович
Беркуловский	836	49	99,6	0,5	14,2	Добрынин
Сльговский	553	47,1	100	—	18,1	Макаренко
Красноярский	884	46,4	89,2	24,6	28,1	Селиверов
Тихеевский	18	45,2	100	45	45	Сердюков
Н-Николаевский	977	42,9	98	9,9	12,8	Филиппов
Святославский	1280	42,1	99	16	14	Тименцев
Воскресенский	498	41,3	99,3	—	22,5	Кибенев
Кольцовский	1105	41,2	96,5	—	15,3	Минченко
Постниковский	1332	41	99,6	—	11,9	Пазлов
Романовский	117	39,4	100	3,0	8	Буцько
Яя-Бориковский	653	38,2	95	20	19,8	Иванова
Кольцовский	92	37,2	100	20,9	57,5	Меус
Бекетский	594	36,9	96,9	14	12,8	Власов
п. Ижморский	941	36,5	94,5	—	19,1	Прыткова
Тундинский	574	36,4	91,5	—	30,1	Бородин
Троицкий	1028	35,4	95	4,5	27,7	Дзубан
Летяжский	599	34,6	83,5	1,5	19,9	Ковалев
Т-Реченский	524	34	95	—	15	Галеев
Симбирский	497	33,2	92	3,8	36,1	Чигимаев
Иверский	425	30	96	1,6	26,5	Медведев
Итого по район	16838	41,7	94,7	5,9	18,6	
В том числе:						
Троицкая МТС	4302	37,7	91,3	4,1	24,6	Кергетов
Т-Реченск. МТС	4614	37,1	95,9	5	11,2	Василенко
Колхозы не МТС	7922	48	96,1	7,8	19,7	
По един. сект.	746	41,7	100	17	25,1	

Зав. РайЗО Илыков

Ст. инспектор учета Гилев

## О ХЛЕБОУБОРКЕ И ХЛЕБОЗАГОТОВИТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

Продолжение доклада Р. И. Эйхе  
(Начало см. №№ 40, 41, 42, 43, 44)

В каждом районе имеется районная газета. Это орган, который наиболее близок к массам. Но вот во многих местах руководство районной печатью явно неудовлетворительно.

Некоторые райкомы мало интересуются своей газетой и не помогают ее редактору. Обычно их интерес к газете проявляется тогда, когда редактор что-нибудь не доглядел и его надо указать.

Вместо того, чтобы организовать редактору повседневную помощь советами и указаниями, его награждают грубыми окриками и командованием, вроде того, что не смеет резать и сокращать статью секретаря райкома! С каких это пор нельзя сокращать статью секретаря райкома или исправлять ее? (Смех). Откуда у людей такая уйма самолюбия?

Некоторые наши районные газеты неграмотны в силу плохого подбора работников и слабого ими руководства. Они допускают много вопиющих извращений или такую грубейшую безграмотность, что перед нами иногда встает вопрос — не закрыть ли ту или иную районную газету. Там, где секретари плохо занимаются газетой и она выходит с политическими ошибками, такие газеты надо закрывать потому, что они приносят величайший вред.

Чтобы не быть голословным, я приведу несколько примеров. Вот Ояшинская газета „Сталинец“. Это исключительно „вежливая“ газета, но такая „вежливость“ большевикам не свойственна. Вот как эта газета критикует недостатки в подготовке к уборочной. В номере 7-ой газета сообщает: „Не совсем хорошо обстоит дело с сельскохозяйственным инвентарем. У плугов нет ножей, совершенно непригодны лемеха“. И это, по мнению газеты, называется „не совсем хорошо обстоит дело“ (Смех). Какая вежливость!

Я спрашиваю — где же здесь острая большевистская критика? Это обывательский тон, не свойственный большевистской газете.

### Выше знамя Сталинского похода!

Социалистическое соревнование — это основное средство для организации масс на завоевание новых побед и достижений на преодолении всяких трудностей.

Уборку и хлебопоставку мы сможем хорошо провести только при широчайшем размахе соревнования, которое должно охватить всех колхозников, чтобы каждый колхоз соревновался с другим колхозом, бригада соревновалась с другой бригадой и колхозник — с колхозником. Но для этого нужно вести большую массовую работу.

Одна из форм соревнования трактористов и механиков — переходящий мандат Крайкома и Краисполкома. Она дает во многих местах прекрасные результаты, но только там, где она наполнена содержанием, где передача мандата от одного тракториста другому проводится при участии широкой общественности где в борьбе за переходящий мандат участвуют все трактористы.

Важнейшим показателем является то, как часто переходит мандат из рук в руки. Когда этот

В Искитимском районе уже в конце посевной кампании газета выступила с таким лозунгом: „Растянуться в нитку, а сев провести в срок“. (Смех). Я не знаю, какая нам будет польза от того, если рабники всего района растянутся в нитку?

Или вот кытмановская газета „Колхозный труд“. Там редактор весьма ученый человек. Он помещает статью о борьбе с оводом, в которой есть такие фразы: „Оводная инфазия желудочно-кишечного тракта обуславливается палинчем в желудке лошади личинок овода“. (Смех). И это пишется для колхозников! Я не знаю, наличием каких личинок в мозгах редактора обусловлено появление этой статьи, но ясно одно, что для колхозников не нужна такая псевдонаучная галиматья.

В номере 23-м кочневская газета „К новым победам“ допускает такой политический ляпсус. Она пишет: „Селькор — это не только писак, который пишет необдуманные и непроверенные вещи, а борец за новую жизнь“. (Смех).

Очень часто из-за невнимательности и слабой бдительности рабников районных газет мы имеем в нашей печати ряд классово враждебных вылазок. За последнее время эти вылазки можно наблюдать в форме, так называемых, опечаток. В порядке опечаток на страницы районных газет проникают грубейшие извращения, а подчас и враждебные лозунги.

Самое печальное в том, что секретари райкомов и редакторы газет зачастую пытаются объяснить, эти ошибки только технической неграмотностью, не видя за этими ошибками руки классового врага.

Технический аппарат районных газет засорен.

Мы должны потребовать от всех наших партийных организаций величайшей бдительности и большей помощи печати. Мы обычно добивались больших результатов там, где хорошо работали стенные и печатные газеты.

мандат находится в одних руках, то это показатель того, что подлинного соревнования нет. Не может быть, что за месяц, иногда и два, другой тракторист не имеет возможности дать более высокие показатели и отвоювать мандат. Один человек не может всегда давать такие показатели, что никто его не может перегнать. Это получается только потому, что остальные трактористы не организованы на то, чтобы повышать непрерывно показатели, которые дают владельцу мандата, что массовая работа по соревнованию отсутствует.

В соревновании у нас еще очень много декларативности, а подчас и политического невежества. В Ижморском районе во время весеннего сева был заключен договор соревнования между двумя колхозами Златогорского сельсовета.

Что записано в этом договоре? „Колхоз „Красный строитель“ вызывает на социальное соревнование по следующему вопросу: на основании решений XVII партсъезда вести решительную борьбу с классом (Продолж. см. на 2-й стр.)

# О ХЛЕБОУБОРКЕ И ХЛЕБОЗАГОТОВИТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

Окончание доклада Р. И. Эйхе

во-разложившимися, чуждыми элементами, на основе этого закончить построение бесклассового социалистического общества во второй пятилетке“.

И в других пунктах этого договора нет ни одного конкретного обязательства. А без конкретных обязательств соревнование превращается в пустую шумиху.

Наш край с неплохими результатами завершил первый тур, первый период сталинского производственного похода. Мы вступили во второй тур соревнования, еще более трудный и ответственный.

Нужно приложить крепкие большевистские руки к делу социалистического соревнования, чтобы образцово провести уборку и хлебозаготовку.

В соревновании районов, МТС, совхозов и колхозов большое значение имеет оперативность, проверка исполнения договоров. Надо уметь использовать для этого все средства. Весной мы вели и сейчас ведем в „Советской Сибири“ дневник сталинского похода. Всем руководителям районов нужно учесть, что этот дневник—директивный материал, дающий анализ хода сталинского похода по краю. Надо суметь хорошо использовать этот дневник в массовой работе по соревнованию, довести его до колхозного актива и широких масс колхозников.

Необходимо покончить с некоторыми неприятными, отсталыми явлениями в соревновании районов. Два района соревнуются. Когда выясняется, что один из районов отстает, то в этом районе стараются как-нибудь замолчать это отставание не используют этот момент для того, чтобы мобилизовать массы колхозников и ликвидировать свое отставание. В таком поведении руководителей отставшего в соревновании района

проявляется недопонимание существа социалистического соревнования, неумение использовать полностью это могучее средство мобилизации масс для завоевания первенства. Позорно, товарищи, по факту, что в славгородской районной газете, не без ведома райкома ни слова во время сева не было напечатано о том, что славгородцы отстают в соревновании от новокиевцев. А когда в Славгородский район приехал делегат II-го Всесоюзного съезда колхозников-ударников тов. Золотарев с новокиевской делегацией для проверки соревнования, то встретили его так, как будто это приехал иностранный консул. (Смех). Вежливости и поклонов было много, но тон встречи был такой официальный, что делегация была вынуждена сразу же вернуться обратно.

Точно так же вел себя Шипуновский райком партии. Когда Белоглазовский район обогнал Шипуновский, тов. Шокин стал упорно отмахиваться от соревнования и делать вид, что шипуновцы и не соревновались никогда с белоглазовцами. (Смех).

Ясно, товарищи, что Славгородский и Шипуновский райкомы партии вели себя неправильно, из-за ложного самолюбия отмахивались от соревнования. Когда боевое дело политической организации масс подменяется ложным самолюбием, то это явно неправильный подход. Самолюбие—дело не плохое, но только тогда, когда оно направлено на то, чтобы водить работу своего района, чтобы сделать его передовым. Ложное самолюбие приносит только вред. Мы за большевистское самолюбие, которое помогает вести дело вперед, которое направлено на то, чтобы не допустить провалов и сделать район передовым! (Аплодисменты).

## Навести порядок в „партийном хозяйстве“, укрепить большевистскую дисциплину

О партийной работе на пленуме стоит специальный доклад. Поэтому я не буду на этом вопросе останавливаться подробно.

Сейчас многие райкомы начинают поворачиваться к „партийному хозяйству“, начинают заниматься „партийным хозяйством“. Те факты, которые сейчас выявляются, показывают, насколько до сих пор безответственно вели себя многие секретари райкомов.

На сегодняшний день при проверке партийных документов задержано 4,4 процента документов, оказавшихся либо линованными, фальшивыми, либо имевшими разнообразные сомнительные дефекты. Этот процент показывает, какое количество авантюристов, всяких проходивцев могло проникать в отдельные партийные организации и наносить партии величайший вред, в результате разболтанности и расхлябанности „партийного хозяйства“.

Вопросами внутрипартийной работы райкомы сейчас начинают заниматься больше. Внимание к внутрипартийной жизни усиливается, но еще недостаточно. Все еще много изъянов и прорывов.

Необходимо предостеречь здесь от одной ошибки. Кое-где для того, чтобы восстановить нарушенную грань между партией и непартией, ослабляют и без того слабую работу с беспартийными, ос-

лабляют массовую политическую работу в колхозах. Нельзя этого допускать. Это было бы величайшим вредом для партии, нарушением обязательных для большевистских директив партии.

Мы требуем от каждой партийной организации, наряду с широким развертыванием внутрипартийной работы, еще более широкого развертывания массовой политической работы среди беспартийных рабочих и колхозников. Забывшие работы с массами и отрыв от масс—это величайшее преступление для большевика.

—В связи с усилившимся вниманием к внутрипартийной работе выявилось, что во многих райкомах и даже в первичных партийных организациях существовала „опросная“ практика работы, когда фактически работает не партийный комитет, а один секретарь комитета, когда не существует коллективного обсуждения вопросов и принцип коллективности руководства нарушается. Секретарь поднимает постановление, и оно голосуется наспех опросом членов партийного комитета. Что это за партийная организация, которая не может даже собрать членов парткома, чтобы обсудить те вопросы, которые у них стоят, и секретарь партийного комитета без обсуждения, в единоличном порядке, принимает решения по этим вопросам? Это

недопустимое явление. Широкая „опросная“ практика, которая проводится в ряде райкомов и парткомов, является ни чем иным, как ликвидацией принципа коллективности руководства. С этими извращениями нужно покончить.

Директивы ЦК и Крайкома партии выполняются райкомами и первичными парторганизациями иногда недостаточно четко, недостаточно жестко контролируется выполнение важнейших директив партии. Часто приходится по два-три а иногда и по пять раз напоминать товарищам об отдельной директиве, прежде чем они начнут принимать меры для ее выполнения. Этот либерализм в отношении решений Центрального комитета партии и Крайкома—первый признак разгильдяйства и разболтанности дисциплины в данной парторганизации, первый признак того, что руководство данной парторганизации не стоит на должной высоте, что оно не является на стоящим большевистским руководством.

Как пример явно неправильного отношения к директивам партии, к директивам Крайкома, нужно указать на выполнение решений о комсомоле. Презлыв пленум Крайкома принял решение о работе комсомола, о задачах партийного руководства комсомолом. На сегодняшний день многие горкомы и райкомы не выполнили этого решения, или выполнили его чрезвычайно плохо. Помощь комсомолу часто оказывается формальной—вызывают на бюро райкома послушают доклад примут решение и считают, что с этим покончили, а на деле кадрами комсомолу не помогли, авторитет комсомольского руководства не подняли. Сейчас существует такое положение, что некоторые советские работники считают ниже своего достоинства пойти в комсомол, поговорить о злободневных вопросах и делах.

Боевой помощник нашей Западно-Сибирской парторганизации, столическая комсомольская армия, которая может горы свернуть при правильном руководстве, эта сила должна быть по настоящему организована на осуществление тех огромных задач социалистического строительства и коммунистического воспитания молодежи и детей, которые выдвинуты перед комсомолом партией, великим нашим вождем товарищем Сталиным.

В области сельского хозяйства перед нашей парторганизацией

стоят огромнейшие задачи. Если мы хотим подняться на высшую ступень,—а мы этого хотим,—то нам нельзя ни на минуту зазывать себя, убаюкивать себя достижениями, которыми мы имеем во время весеннего сева, и теми успехами, которые у нас имелись во время подготовки к уборке. Недочетов—и крупных недочетов—в нашей работе еще очень много.

Только тогда мы сумеем подняться на высшую ступень всю свою работу в области социалистического сельского хозяйства, когда не будем зазнаваться, если мы осознаем наши недостатки, наши прорывы и будем устранять их с упорством и энергией, достойной большевиков.

Наши победы зависят от того, как мы будем воспитывать и вырабатывать кадры. В этом—главное. Административные извращения, административный тон в отношении кадров—величайшее зло. Мы сможем поднять всю нашу работу на высшую ступень, если по большевистски будем воспитывать и вырабатывать кадры, настойчиво проводить сталинский устав сельхозартели, с величайшим энтузиазмом выполнять указания нашего великого вождя товарища Сталина! (Аплодисменты).

Задачи, стоящие перед нами, не легко осуществить. Работать придется засучив рукава. Но большевики Западной Сибири сумели преодолеть не такие еще трудности. Большевики Западной Сибири сумели за эти годы добиться крупных побед и успехов в проведении линии партии, линии сталинского Центрального комитета партии, отстаивали эту линию от наскоков агентов классового врага.

В уборочную кампанию и хлебозаготовки этого года, под знаменем сталинского похода за образцовое проведение всех сельскохозяйственных работ, мы должны отстаивать свое право быть в шеренге победителей, быть в шеренге передовых краев и республик нашей великой социалистической родины. Мы это право отстаивать сумеем, если крепко возьмемся за лучшую организацию партийных рядов, за организацию многомиллионной колхозной армии орденоносной Западной Сибири. (Аплодисменты).

Товарищи! В походе имени нашего великого и любимого вождя товарища Сталина мы должны добиться новых ярких достижений, новых ярких побед! (Бурные аплодисменты).

## ПОДНИМИТЕ СУСЛОНЫ

В колхозе „Индустрия“, Бекетовского сельсовета, нерадиво относятся к сохранению обильного урожая.

Еще с начала уборки упало много суслонов и лежат не поднятые, обреченные на прорастание. Суслоны составляют в разброс по полю, что затруднит подгревание колосьев. На поворотах жатки остается несокошенный хлеб, не поджигают угли.

Такое отношение ведет к больш

шим потерям. Классовые враги именно в этом направлении сейчас всячески вредят нашему социалистическому урожаю.

Председатель колхоза тов. Петрейко и бригадиры не организуют борьбы с потерями.

Не подготовились и к обмолоту. Необходимо с самоуспокоенностью, — как с самым опаснейшим врагом уборочной, решительно покончить.

И—ль.

Ответственный редактор Т. МЕДВЕДЕВ.